



大众日报
客户端



大众日报
微信



4月底实现生活垃圾 分类投放设施全覆盖

□记者 段婷婷 报道
本报济南讯 3月9日,济南市人民政府办公厅印发《济南市生活垃圾减量与分类管理条例》实施方案,要求2021年4月底前,实现全市生活垃圾分类投放设施全覆盖、社会动员全覆盖、管理责任人全覆盖。12月底前,全市厨余垃圾收运处理量达到1000吨/日以上,60%以上镇(街道)达到生活垃圾分类“达标街镇”标准。

按照实施方案,3月15日前,各区县组织镇(街道)、社区(村)全面开展“是否有分类投放设施”“分类投放设施是否足够”“分类投放设施标识是否正确”的“三个是否”排查工作,列出问题清单。4月10日前,落实生活垃圾分类投放管理责任人制度,按标准配置居住区、商业和办公场所的分类收集容器、箱房、桶站等设施设备。根据《济南市生活垃圾分类标识系统》规定,设置统一规范、清晰醒目的生活垃圾分类标志,方便居民辨别并投放。推动各类场所具备生活垃圾分类投放能力,做到“专桶专投”。

2021年底前,确保市厨余垃圾处理厂建成投运,新增600吨/日集中处理能力;推进500吨/日商河县生活垃圾焚烧发电厂建设。

山东省建筑产业化 总部基地项目签约

□记者 田可新 报道
本报济南讯 日前,山东省建筑产业化总部基地项目签约仪式举行。据悉,山东省建筑产业化总部基地项目将汇集济南四建集团总部、研发中心、建筑设计等优质产业板块,吸引省内外高新技术、智能建造、绿色施工等领域高端企业进驻,推动天桥区建筑产业化绿色化、数字化、智能化转型,打造引领省会建筑施工技术高端化发展的标杆。

今年是天桥加快建设现代化中心城区、打造黄河流域生态保护和高质量发展样板区的突破之年,天桥区抢抓黄河流域重大国家战略、“强省会”战略和“新十字”发展格局带来的机遇,把实施城市更新行动作为做大总量规模、提升城市品质、增进群众福祉和建设连接省会“中优”“北起”城市新地标的核心抓手和重要引擎,着力构建济济路两翼城市发展天际线、小清河两岸城市发展天际线、黄河两岸城市发展天际线,工商河开埠文化引领区、北湖高端服务业集聚区、历下国际商务区、历下都市工业示范区、丁太鲁黄河文旅标志区、桑梓组团产城融合区“三条天际线、六大标志区”发展格局,有序推进拆迁改造和保留提升两大类项目,加快推进城市更新。

此次双方签约的项目,既是济济路两翼城市发展天际线上的节点性、引爆性项目,也是全区2021年度“十大重点项目”之一,对提升天桥区城市形象品质和四建集团的知名度选择将起到重要助推作用。

济南将建设 县域医疗服务次中心

□记者 田可新 报道
本报济南讯 日前,济南市卫健委对外发布,将进一步加大基层医疗卫生服务供给侧改革,构建医防融合体系。当地明确,推进基层医疗卫生服务能力提升三年行动计划实施,在每个镇办好1所政府办卫生院的基础上,选择章丘区刁镇卫生院、济阳区垛石镇中心卫生院等12家机构建设县域医疗服务次中心,同时启动20个基层专科孵化基地、200个特色专科和2000名基层骨干人才培育计划。

“十三五”以来,济南市卫健委将基层医疗卫生工作作为深化医药卫生体制改革的重点,不断创新体制机制,以信息化为支撑,以基本公共卫生服务项目、家庭医生签约服务和社区医院建设为着力点,通过整合区域医疗卫生资源,组建紧密型县域医共体,加大基层医疗卫生服务供给侧改革,逐步建立医防融合的基层医疗卫生服务体系,居民健康获得感、可及性不断提升。

至“十三五”末,全市共有119家社区卫生服务中心、252家社区卫生服务站、53家镇卫生院和3679家村卫生室,15分钟城市、30分钟农村医疗服务圈基本建成,并全面实现了基层医疗卫生机构标准化建设。建立家庭医生签约团队2685个,全人群签约率达到39.1%、重点人群签约率达到75.13%。21名基层医生获评“齐鲁基层名医”,发挥带头人引领作用。针对新冠肺炎疫情防控薄弱环节,抽调全市二级以上医院专家在卫生院和社区卫生服务中心组成170个“1+3+1”诊疗管理团队,镇卫生院组成1005个巡诊团队,形成网格化管理、“金字塔式”分级分层管控格局,筑牢基层医疗卫生机构防控网底,切实发挥了“哨点”作用。

“出彩人家”示范户 今年底将达到17万户

□记者 田可新 报道
本报济南讯 记者从济南市相关新闻发布会上了解到,今年,济南市将抓好“出彩人家”载体,按照“出彩人家”创建常态化、全覆盖的目标,新创建“出彩人家”示范村(社区)200个、示范户5万户。到今年年底,示范村(社区)总数将达到700个,示范户达到17万户,示范户占农村常住庭院家庭数达到20%。

围绕该项工作,在农村,突出“生活富”的带动作用,重点培养一批巾帼致富带头人和巾帼示范基地,引导妇女通过新经济新业态创业致富;在城区,突出“家风好”的带动作用,更大程度吸纳优秀巾帼志愿者家庭参与创建,将出彩人家创建融入基层社会治理,打通党群服务群众最后一公里。

长白山生态修复保护项目开工 20个重点项目有序推进

章丘:打造生态走廊 奏响“黄河乐章”

□记者 段婷婷 通讯员 孟凡庚 李宗敏 报道
本报济南讯 3月13日上午,济南市章丘区长白山生态修复保护项目开工。记者了解到,该项目已被纳入济南市黄河流域生态保护和高质量发展重点项目,规划范围涉及长白山区域4个街道及白云湖周边区域,总面积11.91万亩。

长白山生态修复保护项目规划总投资5.86亿元,在“十四五”期间高标准造林2.7万亩,采用针阔混交造林模式,形成生物隔离带,并实施道路绿化90公里。今年计划投资2550万元,实施造林2万亩,白云湖环湖大堤绿

美化0.15万亩。项目将重点打造普集西山和相公庄雪山寺郊野公园,同时开展森林抚育,促进林木健康生长,形成区域稳定的生态格局。该项目建设完成后,将进一步完善章丘区健康稳定的沿黄生态林带系统,提升白云湖湿地生态景观品质,为构建沿黄流域绿色生态走廊、打造济南东北部生态屏障提供有力支撑。

黄河流经章丘区26.45公里,纵深30平方公里,沿线湿地4万多亩。“作为重要的沿黄区域,落实好黄河流域生态保护和高质量发展战略,既是我们的光荣使命,又是重大的政治责任。”章丘区区长边祥为指出。围绕黄河流域生态保护和高质量发展,

去年以来章丘区认真谋划了20个重点项目,总投资936.23亿元,涉及下游湿地保护和生态治理、全力保障黄河长治久安,强化环境污染系统治理、建设特色优势现代产业体系、加强基础设施互联互通、保护传承弘扬黄河文化等6大领域,找准了发展路径、明确了攻坚方向,为贯彻落实黄河战略奠定了基础。

下一步,章丘区将紧紧围绕建设现代化山东强区的目标,坚决贯彻落实黄河国家战略,重点做好“三篇文章”。做好生态保护的文章,以打造黄河下游绿色生态走廊为重点,抓好系统保护,扎实推进沿黄流域退耕

还林还草、荒沙治理、小流域综合治理等生态工程,落实河湖长制,保护水系生态安全,建设造福群众的生态河、景观河、幸福河。做好项目建设的文章,以前期谋划的20个项目为支撑,加强调度推进,做好要素保障,力争快开工、快建设、快达效,同时,加大向上争取力度,将更多项目纳入上级“盘子”。做好文化活化的文章,充分利用龙山文化、泉水文化、铁匠文化等丰富的文化资源,彰显章丘特色,讲好“黄河故事”,推动文旅产业融合发展,在保护传承弘扬黄河文化上积极探索、率先示范。

全球首台锻轧式3500KJ 替打环在章丘发运

□记者 段婷婷 报道
本报济南讯 3月9日上午,全球首台锻轧式3500KJ替打环从济南市章丘区伊莱特能源装备有限公司正式发运,直径长达7.6米的超大型替打环刷新了国内替打环尺寸纪录。

据了解,替打环是打桩锤的重要部件之一,它起到稳定桩管、传递能量的重要作用。本次替打环研发由广东精钢海洋工程股份有限公司提出需求,北京机电研究所有限公司进行设计,伊莱特能源装备有限公司承接,下料重量185吨,单次工作承受的打击力,相当于一个100吨重物从3.5米高度自由落体到地面产生的能量。3500KJ打桩锤替打环不仅刷新了国内最大纪录,也标志着长期以来被国外垄断的局面被彻底打破,进一步提高了中国高端海工装备的制造水平,加快了我国大兆瓦海上风机的建设速度。

作为高端智能装备制造业的优秀典型企业,伊莱特能源装备有限公司历经15年的发展壮大,已成为中国及全球重要的锻件及耐磨钢球制造商,并荣获国家制造业单项冠军、中国机械500强等荣誉。章丘素有“铁匠之乡”闻名,有两千多年的锻造历史,凝练成了千锤百炼、精益求精的“铁匠文化”。步入新时代,章丘区立足发展新格局,加快新旧动能转换,依托国家级经济技术开发区,齐鲁科创、齐鲁智造两大走廊和十大特色园区,培育了高端装备智造、新材料、新信息、新医药等“133”现代产业体系。



近日,经十路4号地铁全线开工建设。为减少施工带来的扬尘污染,济南首次使用“全封闭绿色施工棚”,这种超大型“方盒子”把露天作业变为室内施工,最大限度地降低恶劣天气的影响,提高了建设效率,能够大幅减少扬尘,真正实现“绿色施工”。

□记者 赵国陆 报道

槐荫“双招双引”现场签约项目30个

总意向投资额达294.7亿元

□记者 王健 通讯员 韩宏伟 报道
本报济南讯 3月16日,2021年槐荫“双招双引”高质量发展推介会暨“京沪会客厅”推进大会举行,现场共签约30个项目,总意向投资额达294.7亿元。

据了解,本次签约的项目涵盖医养健康、总部经济、智能制造、数字产业、生态农业等多个领域,精准服务于槐荫打造“医学中心、央企总部城、槐荫经济开发区、百年商埠历史文化区、乡村振兴生态区”五大主战场,为新时代现代化强省会建设注入新鲜血液。

围绕医学中心建设,槐荫区与复地产业发展集团合作打造亿元复地健康蜂巢项目,以生物医药为产业基础,以康复护理、颐养照料

为特色,以保险为纽带,构建金融引导、医养结合、高端引领的示范项目,打造创新医药产业园、大健康综合体两大板块,并就医疗开展合作运营。

央企总部城是槐荫近年来着力打造“两核三区、三纵三横”城市发展新格局的重要一环。在本次签约项目中,省农发集团农产品配送中心项目拟投资20亿元,在槐荫区建设“山东农产品配送集团”总部基地,打造山东省“数字化农产品供应链”管理体系,在全省范围内实现平台年销售总额1000亿元以上;交控科技北方总部项目将打造我国北方区域先进轨道交通生态技术创新总部;中良集团总部基地项目拟投资45亿元,在槐荫区设立中良集团总

部基地,同时打造集社交、娱乐、美食、零售功能于一体的大型商业综合体。

此外,本次签约项目紧盯数字产业。国欣文旅项目将探索数字经济的创新与落地实践,打造山东新旧动能转换产业结构调整的新样板;总投资约20亿元的新飞天区域总部项目,计划开展酒类数字资产交易业务、成立酱酒私募基金、建设灌装生产基地,采用互联网+区块链+产业链的创新发展理念,帮助企业实现数字化的精准营销和高效的供应链管理。

记者注意到,此次推介会的地点选在了“京沪会客厅”。2月6日省会经济圈“一圈同城、共建共享”推进会议就是在这里举行。当前,槐荫区坚持高水平打造京沪会客厅,充分

发挥会客厅“会议会展、商务洽谈、人才交流、产业总部、文化旅游、商务服务”六大功能,为来鲁企业家构建专业、高效、优质的营商环境,为企业进驻济南和槐荫、布局全国保驾护航,将京沪“高铁朋友圈”变成“产业合作带”。

置身京沪高铁旁的“会客厅”,槐荫区委书记李国强郑重表示:“槐荫将始终秉持‘你负责茁壮成长,我负责阳光雨露’的理念,秉承一切‘为投资者着想,帮投资者盈利,促投资者成功’的宗旨,真正当好企业发展的‘店小二’,真正营造让企业领跑城市、让市场活跃城市、让政府温暖城市的浓厚氛围。”

置身京沪高铁旁的“会客厅”,槐荫区委书记李国强郑重表示:“槐荫将始终秉持‘你负责茁壮成长,我负责阳光雨露’的理念,秉承一切‘为投资者着想,帮投资者盈利,促投资者成功’的宗旨,真正当好企业发展的‘店小二’,真正营造让企业领跑城市、让市场活跃城市、让政府温暖城市的浓厚氛围。”

政府部门统筹协调 爱心企业捐助认领 志愿团队具体实施

历下推出123个“爱心伙伴”项目

□本报记者 田可新 实习生 杨昊霖

日前,济南市历下区举行“我爱济南 我为泉城代言”主题文明实践活动暨新时代文明实践志愿服务“爱心伙伴”项目发布仪式。活动现场,部分“爱心伙伴”企业捐赠认领了“爱心伙伴”项目,“历下区新时代文明实践公益基金”同步揭牌。两大主题活动的开展,是历下深化新时代文明实践中心建设试点工作的一项重大举措,也是加快推进社会治理能力和治理水平现代化的一次创新突破。

推出30项文明实践活动

在“我爱济南 我为泉城代言”主题文明实践活动中,历下区通过开展“醉美历下”“文明实践,志愿同行”“争做文明交通人”“倡树文明新风尚”“文明服务窗口”等七大行动,引导辖区党政机关、企事业单位、大中小学、驻区单位和市民群众主动树立主人翁意识、摒弃不文明行为、争做泉城代言人,在全社会营造“住在泉城、热爱泉城、建设泉城”的良好氛围。

围绕七大行动,历下区还策划推出了30项

文明实践活动。比如,“文明实践,志愿同行”行动,包含“我爱泉城,党员干部带头行”、志愿服务“爱心伙伴”项目也吸引了社会各界广泛关注。其实施运作,主要采取“政府部门统筹协调、爱心企业捐助认领、志愿团队具体实施”的方式,每年年初,由区志愿服务指导中心根据全区文明实践志愿服务项目清单,统筹协调各街道、部门及志愿服务团队组织,加强顶层设计,对接群众需求,征集策划制订志愿服务爱心伙伴项目,并向社会公开发布,吸引广大爱心企业机构捐助认领。

今年,该区首批策划推出了123个文明实践志愿服务项目作为“爱心伙伴”项目,内容涵盖理论政策宣讲、文化文艺惠民、特殊群体关爱、健康生活服务、文明环境保护、知识技能培训等8个领域。这些项目由34个党政部门、13个街道指导推动,117个志愿服务团队组织实施,服务对象覆盖全区134个社区。目前已有55个项目被76家爱心企业认领,捐助项目资金247.5万元。

政府部门、爱心企业、志愿服务团队既分工合作又相互监督。区志愿服务指导中心会同相关部门负责统筹协调项目实施并组织绩效评估。爱心企业出资支持项目,并

文明实践活动的一大“新亮点”,新时代文明实践志愿服务“爱心伙伴”项目也吸引了社会各界广泛关注。其实施运作,主要采取“政府部门统筹协调、爱心企业捐助认领、志愿团队具体实施”的方式,每年年初,由区志愿服务指导中心根据全区文明实践志愿服务项目清单,统筹协调各街道、部门及志愿服务团队组织,加强顶层设计,对接群众需求,征集策划制订志愿服务爱心伙伴项目,并向社会公开发布,吸引广大爱心企业机构捐助认领。

今年,该区首批策划推出了123个文明实践志愿服务项目作为“爱心伙伴”项目,内容涵盖理论政策宣讲、文化文艺惠民、特殊群体关爱、健康生活服务、文明环境保护、知识技能培训等8个领域。这些项目由34个党政部门、13个街道指导推动,117个志愿服务团队组织实施,服务对象覆盖全区134个社区。目前已有55个项目被76家爱心企业认领,捐助项目资金247.5万元。

政府部门、爱心企业、志愿服务团队既分工合作又相互监督。区志愿服务指导中心会同相关部门负责统筹协调项目实施并组织绩效评估。爱心企业出资支持项目,并

作为“我爱济南 我为泉城代言”主题

文明实践活动的一大“新亮点”,新时代文明实践志愿服务“爱心伙伴”项目也吸引了社会各界广泛关注。其实施运作,主要采取“政府部门统筹协调、爱心企业捐助认领、志愿团队具体实施”的方式,每年年初,由区志愿服务指导中心根据全区文明实践志愿服务项目清单,统筹协调各街道、部门及志愿服务团队组织,加强顶层设计,对接群众需求,征集策划制订志愿服务爱心伙伴项目,并向社会公开发布,吸引广大爱心企业机构捐助认领。

今年,该区首批策划推出了123个文明实践志愿服务项目作为“爱心伙伴”项目,内容涵盖理论政策宣讲、文化文艺惠民、特殊群体关爱、健康生活服务、文明环境保护、知识技能培训等8个领域。这些项目由34个党政部门、13个街道指导推动,117个志愿服务团队组织实施,服务对象覆盖全区134个社区。目前已有55个项目被76家爱心企业认领,捐助项目资金247.5万元。

政府部门、爱心企业、志愿服务团队既分工合作又相互监督。区志愿服务指导中心会同相关部门负责统筹协调项目实施并组织绩效评估。爱心企业出资支持项目,并

文明实践活动的一大“新亮点”,新时代文明实践志愿服务“爱心伙伴”项目也吸引了社会各界广泛关注。其实施运作,主要采取“政府部门统筹协调、爱心企业捐助认领、志愿团队具体实施”的方式,每年年初,由区志愿服务指导中心根据全区文明实践志愿服务项目清单,统筹协调各街道、部门及志愿服务团队组织,加强顶层设计,对接群众需求,征集策划制订志愿服务爱心伙伴项目,并向社会公开发布,吸引广大爱心企业机构捐助认领。

今年,该区首批策划推出了123个文明实践志愿服务项目作为“爱心伙伴”项目,内容涵盖理论政策宣讲、文化文艺惠民、特殊群体关爱、健康生活服务、文明环境保护、知识技能培训等8个领域。这些项目由34个党政部门、13个街道指导推动,117个志愿服务团队组织实施,服务对象覆盖全区134个社区。目前已有55个项目被76家爱心企业认领,捐助项目资金247.5万元。

政府部门、爱心企业、志愿服务团队既分工合作又相互监督。区志愿服务指导中心会同相关部门负责统筹协调项目实施并组织绩效评估。爱心企业出资支持项目,并

作为“我爱济南 我为泉城代言”主题

结合实践可全程参与监督项目实施。志愿服务团队负责招募志愿者、精心实施项目并接受评估审计。项目绩效评估不达标的爱心企业不满意,终止项目或暂停经费支持。通过“爱心伙伴”项目运作,解决了志愿服务机制不健全、队伍不完善、氛围不浓厚和缺乏工作品牌、参与平台、经费保障等问题,群众需求得到满足,政府服务领域得到拓宽,企业社会责任得到展现,志愿团队资金难题得到解决,形成了多方共赢的志愿服务长效机制。

记者了解到,历下区财政每年安排2000万元左右的文明实践志愿服务专项资金,用于平台阵地建设、活动项目组织和激励回馈礼遇等。同时,区委宣传部联合山东省扶贫开发基金会发起设立了“历下区文明实践公益基金”,接收广大爱心企业认领项目定向捐助,这次76家爱心企业捐助的爱心资金将全部汇入公益基金,用于扶持文明实践志愿服务项目实施、孵化培育志愿服务品牌。历下区采取“政府资金+公益基金”模式筹措文明实践经费,这在济南是首创,也为开展志愿服务提供了“蓄水池”和“活源泉”。